

破解加快冰雪运动发展“三问”②

冰雪运动人口 塔基 咋夯实

□记者 曹铮

深棕色房屋框架，仿石灰瓦顶，全玻璃墙房屋上以回字纹饰做点缀。12月5日，一座闹中取静的24h智慧图书馆，落户石家庄市藁城区人民广场，对市民开放，标志着我省首家24h智慧图书馆文化云平台正式启用。与此同时，该区另两座24h智慧图书馆也对市民开放。

24h智慧图书馆融合智慧图书馆、文化服务站、便民服务站三项主体功能。应用互联网+智能硬件+大数据+云平台为支撑，以独特的智慧化玻璃窗设计，打破图书馆开放时间和服务模式的限制。每个24h智慧图书馆都采用智慧化云平台及管理平台，实现各馆无缝对接、无人值守和24小时自助化服务。河北全阅科技有限公司创始人景娜走进设施先进的馆内介绍说，每个24h智慧图书馆内配置有纸质图书、电子图书资源，以及阅读桌椅、电子图书借阅机、自助办证机、自助借还书机、电脑查询及无线WiFi等设施。

为积极推进全民阅读深入开展，构建创新型文化服务体系，藁城区在公共文化服务领域不断探索。24h智慧图书馆文化云平台作为创新高效的文化惠民工程，被列为本年度民生工程。石家庄市藁城区文化广电体育和旅游局局长江水介绍，2019年，藁城区共投资200余万元，由河北全阅科技有限公司研发设计、实施落地，分别在藁城区人民广场、育才公园、廉北路建设3座24h智慧图书馆，构建起以24h智慧图书馆为主体，以文化云平台为依托的创新型公共文化服务体系，不仅提升了藁城区文化氛围，更提升了市民的文化获得感。

技术含量高、环境设施好的24h智慧图书馆分散在闹市、社区等地，如何进行有效管理？结合藁城区实际情况及传统图书馆现状，藁城区文化广电体育和旅游局提出政府主导、企业运营的总体原则，规划在藁城区尝试运营服务外包，开启专业、高效的第三方社会化运营管理新模式。由藁城区文化广电体育和旅游局统一监督，图书馆一体化管理，社会化高效运营方式，建立统一管理体系和考核体系。

在已建成的3座24h智慧图书馆基础上，藁城区规划在人口密集、市政配套设施良好的广场公园、社区乡镇等公共场所，再新建12座以上的智慧图书馆，并不断完善藁城文化云平台构架。最终构建起以图书馆为中心，以24h智慧图书馆和文化云平台等为主的一体化公共文化服务体系，真正提升公共文化服务的覆盖面，实现民生工程的创新突破。



12月6日，永清县第三小学陆地冰壶队在进行训练。永清县积极开展冰雪运动进校园活动，目前全县中小学共组建陆地冰壶、轮滑运动队34支，运动员近400名，带动近万人参与冰雪运动。

广泛参与，需要通过持续开展趣味性强、不断吸引冰雪运动吸引力。

爸爸你加把劲，咱们赶紧超过去！快一点！再快一点！11月17日，在沧州市气膜滑冰馆，一场激烈的冰上推车比赛正在进行，此起彼伏的欢笑声让冰冷的赛场显得暖融融的。当天，来自沧州市各县(市、区)的111组家庭参加了市首届冰雪运动会社会组冰上推车、冰蹴球亲子趣味赛，畅享冰雪运动之乐。

有关负责人介绍说，自2018年以来，该市累计举办了50余项趣味冰雪赛事，如亲子冰雪趣味运动会、雪地拔河比赛、雪地跳绳比赛等，参与者达20多万人次。

首届冰雪运动会除了全省统一设置的比赛项目外，各地还因地制宜，设置了冰上龙舟、冰上碰碰车、VR滑雪等特色项目，营造出欢乐冰雪的浓厚氛围，有效激发了群众参与热情。

诚然，无论真正上冰雪还是参与替代项目，都有一定的技能要求。为此，需要不断加强冰雪运动技能培训，消除群众与冰雪运动的距离感。

从11月21日开始，张家口市在61所市级冰雪运动特色学校开展了市首届冰雪运动会越野滑轮进校园活动。11月20日，廊坊市着手在全市培训推广滑轮项目。在省首届冰雪运动会推广展示活动中，7辆冰雪大篷车，巡行在公园广场、学校社区等开展知识介绍、项目体验和比赛等，吸引30万人直接参与。

抓住重点人群 增强青少年对冰雪运动的黏性，让潜力股成为绩优股

12月20日，邯郸市青少年冰球队的12名小球员，正在承德市冰上运动中心做紧张的赛前训练，备战首届冰雪运动会省级比赛(承德赛区)。

作为队长，就读邯郸市曙光路小学五年级的史东迪表示：就盼着和其他队切磋呢。在11月23日举办的邯郸市丛台区首届冰雪运动会上，邯郸市青少年冰球队曾和石家庄市青少年冰球队联袂为观众献上了一场精彩的表演赛，史东迪在场上

左冲右突，表现抢眼。

我们的队员年龄在5岁到10岁之间，虽然训练时间不长，但大家都很有兴趣，面对比赛也很有信心。邯郸市青少年冰球队教练苑泽鹏说。

曾几何时，冰球离我省青少年还比较远。而首届冰雪运动会省级比赛(承德赛区)中，青少年组冰球比赛参赛球队已经达到了9支。

青少年是冰雪运动的生力军和未来希望，是实现2022年冬奥会参赛也要出彩目标的重点人群。如何充分激发青少年参与冰雪运动的积极性，让潜力股成为绩优股？

冰雪进校园无疑是重要推手。我省有1300多万名适龄学生，截至12月18日，全省已有15000多所中小学开展了首届冰雪运动会或相关赛事活动，参与人数达680多万，103所高校举办了冰雪赛事活动，参与人数超过56万。河北师范大学体育人文教研室主任刘希佳建议，因势利导，推动冰雪运动进校园向纵深发展，通过开设冰雪运动课程及组织相关社团、冰雪运动队等，促进学生从短期参与向长期参与转化，增强他们对冰雪运动的黏性。

12月15日，保定市首届冰雪运动会在涞源县七山滑雪场举办，其中青少年组设置了短道速滑、速度滑冰、冰球、高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪、滑轮、陆地冰壶、轮滑9个大项。

来自涞源县第一小学的任品嘉和十几名同学参加了单板滑雪比赛。因为以往滑雪的次数有限，为了取得好成绩，11岁的她抓紧练习要参加的单板滑雪大回转项目，终于顺利完成参赛首秀。

比赛是激发训练热情、提高项目水平的助推器。保定市体育局局长郭建表示，各种比赛将贯穿保定市这个冬季。未来，保定市要每年举办冰雪运动会，用比赛来增加大家的冰雪运动获得感。

刘希佳认为，各地、学校应广泛举办冰雪运动赛事，在此基础上，构建以省级赛事为龙头、市级赛事为支撑、县级赛事为基础的冰雪赛事体系，以常态化、系列化赛事浓厚冰雪文化氛围，促进冰雪运动水平提高。

减税降费 引擎 驱动长城汽车 走出去

2019年，更大规模的减税降费惠及实体经济，为传统制造业企业转型升级注入了活力。减税降费引擎驱动企业换挡提速，助力长城汽车做优做强，跑出加速度。

长城汽车股份有限公司是保定市民营企业龙头之一，连续7年入选中国500强知名民族车企。保定税务部门持续加大工作力度，不折不扣落实好减税降费举措，更好地营造稳定公平透明的税收营商环境，助力长城汽车换挡提速。

长城汽车获得中国上市公司品牌价值榜自主车企第一名的好成绩，离不开税收政策的有力支撑。特别是近年来，国家密集出台的减税降费政策如及时雨，持续助力企业轻装前行。长城汽车

股份有限公司集团税务经理齐晓晨说。在技术研发上，长城汽车一直坚持过度投入，注重有效研发。近年来，公司连续在研发上投入170.74亿元。2018年，长城汽车自主研发了插电混动平台Pi4平台，发布了新能源汽车独立品牌欧拉ORA，自上市以来，欧拉R系列小型纯电动车凭借其环保性、经济型和便利性受到消费者的青睐。

品牌的成功，生产质效的高速提升，让长城尝到了甜头，这些得益于持续加大的研发投入。而创新需要投入，数额巨大的科研经费从何而来？

自主研发是一条艰难的道路，前期需要投入大量资金，回报周期也难以预计。长城集团研发部门负责人表示，2019年企业预计享受增值税减

4.5亿元、社保降费1.3亿元。我们将把减下的税费投入到设备更新、产品研发和引进人才上，换档升级上。同时，研发费用加计扣除比例的提高，意味着企业研发投入越多，享受的税收优惠也就越多，这也为企业提高研发投入增强了信心。

近年来，长城汽车实施全球化战略，广阔的海外市场成为中国自主品牌车企的新蓝海。截至目前，长城汽车已出口包括一带一路沿线在内的60多个国家和地区，海外累计销售60万辆、设置海外网点500余家。

为了让本土企业更好地走出去，保定市税务部门在深度了解企业需求的基础上，量身定制税收服务，让企业走出去无后顾之忧。

企业的发展壮大离不开国家税收政策的支持，感谢税务部门一直以来的精心呵护，帮助我们及时知晓、正确运用各类税收政策。不仅让我们轻松走出去，而且使我们更好走进来。齐晓晨说。

2019年6月5日，长城汽车迎来了自己的高光时刻。在中俄两国元首的见证下，他们与俄罗斯图拉州签署工厂第二阶段投资意向协议。这标志着中国汽车品牌海外发展，结出最新的成果。

正如长城汽车掌门人魏建军所说，中国人能做好汽车。我们相信以中国人的智慧，拼搏奋斗的精神，凭借减税降费引擎驱动，长城汽车必定能在走出去的路上跑出发展加速度。(周子龙)

井陘县税务局 帮助村民网上直播卖粉条

当下，正是粉条加工销售的旺季，井陘县割髫岭村粉条加工户毕献国家的粉条卖得很火。他说，这得益于网上直播销售。以前我们卖粉条是坐等上门，现在网上直播销售不仅减少了库存积压，而且价格也更合理公道。70岁老翁都没用过的毕献国高兴地说。

近年来，井陘县割髫岭村依托百年传承的红薯粉条手工制作非遗技艺，大力发展红薯种植、粉条制作加工，成为当地有名的产业基地。全村红薯种植面积达2700余亩，年产量30万公斤，产值近千万元。

在不忘初心、牢记使命主题教育中，井陘县税务局党员服务队和青年志

愿者多次来到该村，针对该村经济组织小、散、多的特点，采取政策集中宣讲、逐户上门走访等措施，为村民送政策和减税降费红利账单。他们在走访中了解到，虽然该村制作的粉条远近闻名，但生产加工群体都是老年人，有的甚至连智能手机都不会用，还深信酒香不怕巷子深的老理儿，卖粉条一直是坐等上门，经常遇到商贩压价收购。针对这一情况，在当下粉条销售的旺季，该局成立了专门的支农小组与农户精准对接，为提升品牌、产品包装支招，为产业加工升级献策，联系多家自媒体在网上开展直播销售，帮助农户在春节前实现清仓增收。(刘国芳)

保定清苑区税务局 帮助企业用好助残政策

减税降费政策出台之后，我们把节省的资金用于升级设备、扩大生产规模，同时将一部分收益用于回馈社会，帮助更多残疾人就业。河北四通新型金属材料股份有限公司董事长臧立国说。目前，该公司共安置残疾人140余名，其中2019年新增安置残疾人就业30名。

河北四通新型金属材料股份有限公司是保定清苑区一家专业从事中间合金类功能性合金新材料的研发、制造和销售企业，是省民政厅批准的福利企业。今年减税降费政策带来的实惠，让该公司在回报社会、服务助残方面加大了力度。

该企业财务负责人介绍，今年1至11月份，企业

共享受减免退税2828万元。其中，企业所得税减免1457万元，增值税减免412万元，印花税、城镇土地使用税共减免108万元，社保费率降低按16%征收，养老保险减免73万元。公司作为福利企业，享受增值税即征即退政策，2019年共享福利企业退税778万元。为了帮助残疾人解决就业问题，我们将部分资金用在了扩大残疾人就业、提高职工工资和福利待遇上。该企业负责人表示，今年新投产建设的八车间项目，将根据残疾人的身体素质和自身情况，为他们安排更多力所能及的工作，让残疾人在工作岗位上实现自身价值。(清税)

鸡泽县税务局

为返乡创业者送去 定心丸

回到家乡创办服装厂以来，税务部门多次上门送政策，有时遇到问题一个电话过去，税务人员就上门帮助解决，让我在家乡安心投入自己的事业，尽最大努力回报生我养我的家乡。日前，鸡泽县返乡创业青年、河北宇卓服装公司总经理张双利谈起税务部门的服务，赞不绝口。

在双创双服系列优惠政策激励下，2016年，张双利毅然放弃在省城发展的机会，回到鸡泽老家从头做起。在返乡之初，税务部门宣讲小分队时常到企业问需求、送政策、精准辅导，让我越干越有劲，我感觉回家创业这一步我没有走错。张双利说，这几年公司一步步台阶稳步发展，从最初只有10余人的家庭作坊式服装厂，逐渐发展为现有员工上百人的服装公司，并辐射带动更多的农村妇女在家门口就业。她自己也被推选为鸡泽县女企业家协会副会长。国家减税降费政策为我们

公司带来了实实在在的福利，今年4月份增值税税率由16%下调为13%，相当于给公司发了个实实在在的大红包。张双利表示，虽然今年面临市场压力，订单有所减少，但减税降费政策释放的红利，坚定了她持续做好企业的信心和决心。目前公司积极开拓市场，增加了订单品种，根据客户需求和市场需求，不断提升技术，加大固定资产投入，又新上了一条生产线，安置了30余名工人就业，以质量和信誉赢得了市场和机遇，也给公司的员工们带来了稳稳的收入。

系列减税降费政策的落实，不仅让返乡创业人员在家乡安心经营，也让更多的群众在家门口找到了满意的工作。在宇卓服装公司上班的刘大姐说：在这里工作离家不远，每月工资3000多元，农活不耽误，还能照顾老人、接送孩子，感觉挺好。鸡泽县董双塔村的范女士，因身体原因只能靠轮椅出行，但

她聪明好学，一心想找一份能在家里从事的工作。张双利得知这一情况后，为范女士送技术、送设备、送材料，带着厂里的专业技师手把手辅导服装加工技术上的小老板，安排了13名群众就业，街坊邻居们都学着干、争着做，越来越多的村民加入了创业的行列。

在减税降费工作中，鸡泽县税务局认真开展便民办税春风行动，加强减税降费政策宣传辅导和落实，特别针对返乡创业人员，梳理优惠政策清单，组织税收宣传小分队上门辅导，让他们足不出户了解税收政策。在办税服务厅，设立返乡创业办税绿色通道，全程帮助他们办理各类涉税事项。同时，积极发挥税收职能作用，主动问需问计，向纳税人提供有利于企业发展的建议和意见，为企业搭桥引线，帮助创业人员逐步做大做强。(李合印、王翠娟)



12月17日，河北省第24届文化科技卫生三下乡集中服务活动在尚义县举办。省税务局作为成员单位参加了本次活动。图为税务人员在尚义县三工地镇哈拉沟村，向当地村民发放减税降费、个人所得税六项扣除、降低社会保险费率等税收优惠政策宣传单，面对面给群众讲解税收优惠政策，鼓励他们利用国家的好政策，早日脱贫。孟宪巧摄